

# 高校迎新季

## 平顶山学院迎来5200余名新生

靓丽学姐身披绶带助阵

□记者 吕占伟

本报讯 每年的9月中旬是我市高校的迎新季,9月12日、13日两天,平顶山学院迎来了5200余名新生。在全体教职员为迎新紧张忙碌的同时,学长学姐们也亲自上阵,力所能及地为新生报到提供各种服务和帮助。

9月12日当天虽然是周六,

但在上午8时许,平顶山学院大门外就有数十名大学生站成几排,举起各自院系的牌子,迎接新生的到来。看到有带行李的新生和家下了公交车、出租车或私家车,就有学生代表举牌示意,上前帮忙搬行李,并将学生和家长送到设在校内的本院系新生接待站。外国语学院甚至派出了身披迎宾绶带的靓丽学姐助阵迎新。

接待站的桌子旁,迎新工作人员和学长学姐们已守候多时,在他们的热情接待下,新生递交录取通知书、准考证、缴费回执单;核对个人信息后,院系收取录取通知书,统一扫描;接下来新生在接待站领取宿舍住宿条,再到相应宿舍楼大厅领取钥匙,最后入住。记者看到,学长学姐们的服务热情周到又细致。

近午时分,来自河南禹州市

半坡镇的娄运龙和妻子坐在迎新区域休息,他们的女儿今年考入了平顶山学院,攻读会计学专业,当天一大早,他们一家三口乘坐长途车到我市市长途汽车站下车,又乘坐68路公交车到平顶山学院,8点多开始报到,目前已完成所有报到流程。

昨天下午,记者从平顶山学院宣传部获悉,今年报到新生5200余名。



### 高校新生“低头族”

昨天上午,在平顶山教育学院的田径场上,参加军训的新生原地休息时,不少人拿出手机低头刷屏。有市民调侃,高校军训“低头族”不光北大有。 本报记者 张鹏 摄

### 第一课就学防范传销骗局

平职学院新生入学先进行安全教育

□记者 巫鹏

本报讯 传销骗局的惯用伎俩有哪些?大学生如何预防诈骗?……9月10日下午,平顶山职业技术学院在综合体育馆召开了2015级新生入学教育法制报告会。市公安局北渡分局案件大队副大队长宋广宇警官受邀作法制安全报告,该学院2015级4000多名新同学参加大会。

“以介绍工作为名骗取学生加入传销组织,对此大家一定要提高警惕。”宋广宇提醒广大新生,传销组织以招工为由,利

用年轻人积极向上渴望成功的心态,掩盖非法传销的事实。“好工作”“高收入”的噱头使学生丧失了抵制诱惑的能力,加之传销组织采取限制人身自由等手段,导致一些学生迷失在传销漩涡中难以自拔。还有一些参加传销的学生对传销组织者宣称的“一夜暴富”理念产生兴趣,或被传销头目提出的“平等”“关爱”等虚拟的东西所迷惑。

在听过入学教育法制报告后,该学院电力工程学院2015级机电一体化专业的李铭澍同学告诉记者,一定努力学习法律知识,加强自我防范。

### 河南城建学院迎新有新招 上网查查就知道自己的宿舍

□记者 杨岸萌

本报讯 登录学校网站查看“迎新自助服务投入使用公告”,之后根据提示填写个人信息,还没到校就可以查到自己班级、宿舍的信息。这是河南城建学院今年启动的“迎新自助服务系统”的功能。9月11日,河南城建学院迎来又一届新生。学校17个院系在校图书馆下方分别搭建服务台,为即将到来的5800余名新生服务。

与以往学生提着大包行李、排长队报到不同,今年河南城建学院新生报到现场大部分学生

只拿着报到需要的手续,在已经编写好的报到程序和志愿者的指引下有序报到。“来学校前就在迎新自助服务系统内查到了自己宿舍号,一来就有学长带着我找宿舍,把行李放好后才过来报到。”新生许志豪笑着说。

除了迎新自助服务系统,学校17个院系还分别建立了QQ群,随时回答新生提出的问题;报到现场,还有工作人员发放学生手绘的校园地图,方便新生和家长了解学校情况;各院系高年级500余名学生组成志愿者服务队,带领新生找宿舍、报到、领军训服等。

### 货车翻入路旁深沟 父子二人当场身亡

因被爷爷紧紧抱怀中 车上男童幸免于难

□记者 胡耀华

本报讯 9月12日晚9时许,鲁山县尧山镇想马河村发生交通事故,一辆拉沙货车行驶至一陡坡路段时,不慎翻入路旁10余米的深沟,造成车上两人当场身亡,一男童因被爷爷紧紧抱在怀中,幸免于难。

事故现场位于想马河村黄土岭地段一陡坡。记者昨天上午11时许在现场看到,附近路面有两条数米长的刹车痕迹清晰可见,事故车辆仍在沟内,四轮朝天,一些路人和村民在周围议论纷纷。附近村民说,出事司机姓赵,家住尧山镇,当时赵某驾驶货车和父亲以及四五岁的儿子一起给山上一户人家运送沙石等建筑材料,结果货车在爬坡途中发生后滑,因无法停车,导致整个车辆向后滑出数米后翻入路旁沟中。

另据村民介绍,由于此处较为偏远,事故发生后一直无人察觉,直到后来一名雷姓村民驾驶三轮车从此路过时,看到了沟里亮着的车灯并听到孩子哭声,才知道发生了事故。雷姓村民立即叫上其他村民一起前往救援。但遗憾的是,众人赶到时,两名大人已经死亡,孩子因被爷爷紧紧抱在怀中,并无大碍。

### 赌博欠下高利贷 偷车还债落法网

□记者 赵志国

本报讯 “真是多亏你们了,要不是你们及时发现,俺的电车就丢了。”9月10日上午,家住郟县长桥镇的付某来到郟县公安局冢头派出所,激动地拉着民警的手连声道谢。

原来,9月3日中午12时许,冢头派出所教导员时军涛,副所长胡自永带领民警驾驶警车在辖区巡逻时,在柏堂路冢头天地庙村路段,看见一前一后驶来一辆电动三轮车和一辆摩托车,骑三轮车男子神色慌张,十分可疑。见此,时军涛拦住其去路欲进行盘查,就在此时,骑摩托车男子加速逃窜,骑三轮车男子也弃车逃窜。民警立即追去。二十多分钟后,在玉米地里,民警将骑三轮车男子抓获。

经讯问,男子自称孙某,41岁,禹州市张得乡后楼村人;骑摩托车的男子刘某,44岁,禹州市张得乡张南村人。二人于半个月前因赌博欠下高利贷,为还债,二人于9月3日上午驾驶一辆摩托车来到冢头镇寻找作案目标。上午11时许,二人在冢头镇天地庙村一饭店门口发现一辆无人看管的电动三轮车。于是,孙某用事先准备好的工具将车锁撬开并驾车逃窜,途中,被巡逻民警发现。

根据被盗电动三轮车的打码信息,民警联系到了三轮车车主付某。在派出所内,付某看到自己丢失的电动三轮车失而复得,连连道谢。

目前,刘某已被列为网上逃犯,孙某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

### 上海画家郟县写生 5名贫困孩子受助

□记者 孙书贤

本报讯 9月12日,上海画家王健、林文和、孔伟卿、吕吉华一行来到郟县写生,并给于该县的庞丽果、庞新果等5名家庭贫困的孩子爱心资助。

据悉,王健、林文和等人都是上海知名画家,他们在上海爱心人士代表范剑平的推荐下来到郟县写生,被郟县美丽的风光和厚重的文化底蕴所吸引。9月11日,王健一行抵达郟县,12日上午,他们前往茨芭镇空山洞村写生采风。当

得知空山洞村正在读书的刘梦瑶、刘梦歌姐妹失去母爱、家庭困难后,王健一行来到她们家中,给小妹妹送去了月饼、糖果、衣服,并给于每人300元捐助。王健还表示将对小妹妹长期资助,直到大学毕业。9月13日,王健一行到冢头镇陈寨村写生,给贫困孩子庞丽果、庞新果姐妹送去了月饼、糖果和衣服,并给于每人200元捐助。同时,王健还看望了家庭同样贫困的王家成,给他送去了爱心礼物和300元捐助,并表示将对王家成长期资助,直到大学毕业。



### 混凝土罐车侧翻湛河岸

9月12日下午5时许,在市区光明路湛河桥东侧100米的湛河南岸,一辆运送混凝土的罐车发生侧

翻,滚落进二平台与一平台之间的绿化带。截至昨天中午,罐车仍未拖离现场。 本报记者 李英平 摄